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Jo van Nelsen HESSELBACH-LESUNG „Die Simulantin“

Wer kennt sie nicht, die hessische Fernseh-Kult-Familie „Die Hesselbachs“? Wolf Schmidt, Erfinder und Darsteller des „Babba Hesselbach“, hat Ende der Sechziger Jahre seine Lieblingsepisoden noch einmal zu kleinen Erzählungen umgearbeitet. Sie liest der Frankfurter Kabarettist Jo van Nelsen zur Freude seiner stetig wachsenden Fangemeinde und lässt alle liebenswert-unverwechselbaren Charaktere wiederauferstehen: Von der Mamma bis zum Fräulein Sauerberg, vom Lehrbub Rudi bis zum Redakteur Betzdorf. 


„Kall, mei  Drobbe!“ Wer kennt ihn nicht, den berühmten Satz der Mutter Hesselbach, mit dem sie ihre Lieben in Panik versetzt und jedes Duell durch einen vermeintlichen Herzanfall für sich entscheidet. 

Doch eines Tages wird es Babba zuviel und er bringt seine bessere Hälfte zum Arzt. Der schickt zwar Mama zur Kur in den Schwarzwald – aber nur, damit ihr stressgeplagter Gatte einmal wirklich entspannen kann. Ob Mama den Avancen des schönen Kurarztes widersteht und Papa wirklich ohne Mama überleben kann, erfahren Sie in der Geschichte „Die Simulantin“ des Hesselbach-Erfinders Wolf Schmidt. 

(ff. zur Geschichte der Hesselbach-Bücher und Bio Schmidt o.ä.)


Programme der Hesselbach-Lesungen (Stand Oktober 2014)

· Der Wahrsager

· Das Dokument

· Die Simulantin

· Der Kinderwagen

· Der Kriminalfall

· Der röhrende Hirsch
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