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Jo van Nelsen HESSELBACH-LESUNG „Der Wahrsager“

Wer kennt sie nicht, die hessische Fernseh-Kult-Familie „Die Hesselbachs“? Wolf Schmidt, Erfinder und Darsteller des „Babba Hesselbach“, hat Ende der Sechziger Jahre seine Lieblingsepisoden noch einmal zu kleinen Erzählungen umgearbeitet. Sie liest der Frankfurter Kabarettist Jo van Nelsen zur Freude seiner stetig wachsenden Fangemeinde und lässt alle liebenswert-unverwechselbaren Charaktere wiederauferstehen: Von der Mamma bis zum Fräulein Sauerberg, vom Lehrbub Rudi bis zum Redakteur Betzdorf. 


Diesmal wird die spannende Episode „Der Wahrsager“ zu hören sein, in der Mama nach einem Blick in die Kristallkugel um ihr Leben bangt! Alles Lug und Trug, meint Babba – doch dann nehmen die Dinge Ihren verwirrten Lauf und rufen besorgte Kinder, neidische Nachbarinnen und sogar vermeintliche Engelsstimmen des Jüngsten Gerichts auf den Plan! 

Ein großer Spaß, wie ihn nur Wolf Schmidt erfinden konnte, dessen Geschichten die Frankfurter Rundschau attestiert, dass sie „wahrscheinlich zum Wertvollsten und Bedeutendsten überhaupt gehören, was die hessische Nachkriegskultur hervorgebracht hat“.


Programme der Hesselbach-Lesungen (Stand Oktober 2014)

· Der Wahrsager

· Das Dokument

· Die Simulantin

· Der Kinderwagen

· Der Kriminalfall

· Der röhrende Hirsch


Büro Jo van Nelsen | Seilerstraße 10 | 60313 Frankfurt | Fon 069 – 68 39 11 | info@jovannelsen.de

